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Wie lange ist Ihr Kind schon in unserer Einrichtung?

Responses
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Nähe zum
Wohnort

Nähe zum
Arbeitsplatz

Geschwisterkind
in der Einrichtung

Freunde mit
einem Kind in der

Einrichtung

Empfehlung von
Freunden,

Bekannten,
Nachbarn

Pädagogisches
Konzept von
Paula & Max

Sonstiges (bitte
angeben)
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Was war ausschlaggebend für Ihre Entscheidung, Ihr Kind 
in unsere Einrichtung zu geben?

 (Mehrfachnennung möglich)

Responses
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Empfehlung durch
Nachbarn, Bekannte,

Freunde

Digitale Suchmaschinen Digitale
Bewertungsplattformen

(Qype, Kununu etc.)

Soziale Medien
(Facebook, Instagram

etc.)

Datenbank der Stadt
Hamburg / Kita-Finder

der Stadt München

Im Vorbeigehen an der
Einrichtung

Sonstiges  (bitte
angeben)
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Wie wurden Sie auf unsere Einrichtung aufmerksam? 
(Mehrfachnennung möglich)

Responses
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www.facebook.de/paulaundmax
www.instagram.de/paulaundmax

Webseite Facebook Instagram
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Unsere Webseite und Auftritte in den sozialen 
Medien

Beiträge lese ich regelmäßig

Beiträge lese ich hin und wieder

Lese ich nicht und / oder habe keinen
Zugang zu den Plattformen

http://www.facebook.de/paulaundmax
http://www.instagram.de/paulaundmax


Übersicht

1. Unsere pädagogische Arbeit
2. Unsere Zusammenarbeit mit Eltern
3. So erleben Sie uns
4. Ernährung
5. Das sagen unsere Eltern 
6. Zusammenfassung
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Was wäre denn, wenn sich Lernen 
wie Spielen anfühlt?
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• Nach den Ergebnissen der PISA-Studie (2000) wurden die Rufe lauter, bereits im Kindergarten 
Bildungsangebote durchzuführen. In der Folge entstanden in vielen Bundesländern „Bildungsleitlinien“. 

• Aufgrund der immer kürzer werdenden Halbwertszeit von „Wissen“ gehen die pädagogischen Ansätze 
dazu über, den Kindern vermehrt „Kompetenzen“  statt „Wissen“ zu vermitteln und sie in ihren Stärken zu 
fördern.

• Der bayerische Bildungs- & Erziehungsplan (BEP) bildet das Rahmengerüst unserer pädagogischen Arbeit. 

• Gemäß dem situationsorientierten Ansatz beobachten die Pädagogen*innen Themen, die bei Euren 
Kindern wichtig und aktuell sind und berücksichtigen diese in der Raumgestaltung, während des 
Freispiels, in Tagesangeboten und in Projekten (= Reihe aus mehreren Angeboten zu einem Thema).

• Wichtig ist uns, Angebote für Herz, Hand und Verstand anzubieten, denn Kinder müssen die Welt mit 
allen Sinnen begreifen.
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Ja Nein Teilweise
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Fühlen Sie sich ausreichend über die pädagogische 
Arbeit Ihrer Einrichtung informiert?

Responses



Das denken Eltern über unsere pädagogischen Angebote
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0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Mein Kind hat Zeit und Raum zum Spielen

Mein Kind erlebt Beteiligung und Mitbestimmung

Die Kita unterstützt mein Kind bei der  Entwicklung der Selbstständigkei t

Die Kita fördert das Sozialverhal ten meines Kindes

Bei meinem Kind wird das Verständnis für Natur und Umwelt geweckt

Mein Kind bekommt Bewegung an der frischen Luft

Bei meinem Kind werden Sprechen und Sprachentwicklung gefördert

Mein Kind lernt verschiedene Kulturen kennen

Mein Kind erlebt Musik im Alltag

Zu wenig Genau richtig Zu viel Weiß nicht / k.A.



Wie zufrieden sind Sie mit der Umsetzung der genannten 
Schwerpunkte in Ihrer Kita?
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Musik, Rhythmik und Tanz Bewegung, Körper und Gesundheit

sehr zufrieden zufrieden tei ls-teil s weniger  zufrieden gar nicht zufrieden



Die Gesamt-Note für unsere pädagogische Arbeit= 1,73
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Wie zufrieden sind Sie mit diesen Informationsmöglichkeiten und Situationen?
(Bewertung anhand von Schulnoten)

Tür & Angel Gespräch 1,36

Entwicklungsgespräch 1,36

Infowand 1,,64

Elternabend 1,27

Elternbrief 1,36

Elterncafé 1,45

Bringsituation 1,45

Abholsituation 1,45



Eine gute Übergabe beim Bringen ist gleich aus mehreren Gründen wichtig:
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üNach dem Bringen sind wir für die Kinder verantwortlich. Hierfür benötigen wir wichtige Informationen, um im 
Notfall entsprechend reagieren zu können, wie z.B. kleinere Unfälle zu Hause, ein kurzer Anflug von 
Bauchschmerzen oder eine Nacht mit wenig Schlaf.

üNach dem Bringen möchten wir für Ihre Kinder einen schönen Tag gestalten. Auch hier sind wir auf Ihre 
Zusammenarbeit und Informationsweitergabe angewiesen, denn „Nur ein Kind, das sich sicher und geborgen 
fühlt, ist bereit zu lernen.“ (Welche Informationen sind für Sie wichtig, wenn Sie Ihre Kinder abholen? Dies sind 
meistens auch die Informationen, die wir am Morgen von Ihnen benötigen).

ü Auch aus juristischen Gründen ist eine offizielle Übergabe an eine/n Mitarbeiter/in von uns sehr wichtig! Erst 
mit einer offiziellen Übergabe (die zeitliche Dauer ist hier nicht entscheidend) geht die Aufsichtspflicht von 
Eltern auf die Kita über. 

üUnd zu guter Letzt handelt es sich jeden Morgen um einen kleinen Abschied und einen Übergang von zuhause 
in die Kita für Ihre Kinder. Vielleicht hängt der eine oder andere noch in den Träumen der letzten Nacht. Der 
Start in den Kita-Alltag läuft dann gleich viel besser, wenn er nicht morgens auf den letzten Drücker oder 
gehetzt statt findet.



Vielen Dank für das tolle Feedback für unsere MitarbeiterInnen!
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Freundlichkeit Hilfsbereitschaft Erkennen von Bedürfnissen Wertschätzende
Erziehungspartnerschaft

Umgang mit Beschwerden und
Kritik

sehr gut gut befriedigend ausreichend k.A.



Wie bewerten Sie unseren Elternservice?
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sehr gut gut befriedigend ausreichend k.A.
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Wie zufrieden sind Sie ...
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mit dem Frühstück? mit dem Mittagessen? mit der Schmausepause?

sehr zufrieden zufrieden unzufr ieden sehr unzufr ieden Mein Kind nimmt nicht teil



Das sagen unsere Eltern…
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⭐Wir sind wirklich glücklich mit den Mitarbeiterinnenm 
sowohl beim Elternservice als auch mit den Erzieher*innen 
und der Leitung! Wir schätzen die Hilfsbereitschaft, 
Flexibilität und Offenheit und finden besonders den 
Teamgeist toll!

⭐Tolle Einrichtung und Spielzeuge 

⭐Sympathisches, motiviertes Team 



Wenn Sie an alle Aspekte denken… 
Die Gesamt-Note für unsere Einrichtung= 1,64
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